草原社区里的慈母情

记白城工业园区城南街道办事处草原社区王淑贤

城市晚报白城讯 今年 63 岁的王淑贤,2010 年开始在白城工业园区城南办事处做关工委工作。几年来,她对工作的责任心、使命感和勇于 奉献的精神,感动了社区的居民群众,得到了他们的赞誉。

草原社区所处地理位置偏僻, 居民的生 活环境相对比较复杂。在她管区 16 号楼有个 15岁的女孩汪某,因为单亲家庭无人照顾,生 活窘迫,孩子饥一顿饱一顿的,十分可怜。 淑贤知道后在端午节送粽子、送鸡蛋,中秋节 送月饼。家庭的破裂给孩子幼小的心灵造成 了极大伤害,没有母亲的关爱,她产生了厌学 心理,经常逃学、旷课,最后被学校开除了,整 天在外面闲逛,成了一个没有人管、没有人问 的流浪儿。王淑贤找到社区,和社区干部一起 跟孩子亲切交流,谈心、谈理想、谈未来,鼓励 她重新回到学校继续读书, 还给她买了一些 学习用品。孩子看到王阿姨这么诚心地鼓励 和帮助,终于同意回学校上学。经王淑贤和学

校校长说明情况,学校终于同意接收了这个 孩子,并且给她减免了部分学费。孩子非常感 动,表示一定遵守学校纪律,努力学习。王淑 贤为了解决她家的生活困难,找到办事处领 导,帮助他们家申请了最低生活保障金,还为 她父亲找到了一份工作。

辖区外贸楼居民王某家庭比较困难,女儿 还患有高热惊厥,天稍微凉一点都会感冒发烧,不能正常上学。王淑贤得知这一情况后,立 即向社区汇报了这一情况, 在社区的帮助下, 为王某家申请了低保和低收入廉租房补助,还 为孩子联系到一个辖区幼儿园,一段时间后孩 子适应了幼儿园的集体生活,王某一家对王淑 贤和社区非常感激。

辖区还有两名去年高考的孩子,一个叫侯 宇亮,以总分634分的好成绩考入了北京理 工大学;另一个孩子叫贾淑媛,以468分的成 绩考取了吉林建筑大学,两个孩子都是低保家 庭,父亲均为残疾人,生活非常困难。王淑贤积 极主动联系有关部门,为他们申请了补助,解 决他们上学的实际困难。

有一次,王淑贤发现两名初中生走进 网吧。她主动找两个孩子谈心,教育孩子 要好好学习,别迷恋网吧。她还找网吧业 主一同帮助孩子,孩子家长知道后都非 常感激。

友谊嘉园 16 号楼有个小女孩李某,10 岁那年父母离家出走,抛下她跟年老体弱的 爷爷奶奶生活在一起,只靠爷爷捡废品维持 生活。因为没有经济上的保障只好辍学在 家。李某的处境,王淑贤看在眼里急在心上。 为了帮助她重返校园,王淑贤动员了孩子的 亲属,街坊邻居及一些好心人筹钱,帮助她 解决学习费用。同时又去孩子学校,向领导 反映孩子家的实际困难,学校给与了特殊照 顾。社区还为孩子的爷爷一家办理了低保, 也联系了在职党员对她家进行了帮扶。王淑 贤几年来,帮助困难孩子上学,捐款捐物上 千元,走访入户千余户,找孩子谈心数百次, 兢兢业业、认认真真做好关工委工作,受到 了广泛赞誉。

/ 关丁委 报道

镇赉县就业服务局五项措施助力脱贫攻坚

服务局采取送岗位、树典型、送政策、送信息、 抓培训五项措施,全面提升服务民生水平、努 力开创就业新局面,助力脱贫攻坚。

送岗位。重点做好域内就业扶贫和域外 劳务输出两个方面的工作。上半年, 在域内 就业扶贫上成效显著,通过在全县域内组织 贫困户就近就地打工,促进贫困户脱贫就业。 在"就业援助月"和"春风行动"中,共组织贫 困劳动力专项招聘会3次,应聘人员达到 1500人;进行送岗下乡活动8次,送出岗位 200多个。在这3次招聘会和8次送岗下乡 活动中,提供岗位800多个。同时,发放用工 信息 5000 份。域外劳务输出为贫困户务工 搭建了平台。上半年,在县域外开展劳务输 出活动。该局先后在北京、大连、青岛、淄博、 烟台、沈阳等地设立农民工劳务输出基地,组

城市晚报白城讯 年初以来,镇赉县就业 织贫困劳动力外出务工。截至目前,已有345 人前来登记求职,前往域外劳务输出基地应 聘者有42人。

树典型。重点做好树立返乡农民创业典 型、建立创业基地和就业示范村两方面工作。 通过树立返乡农民创业典型, 吸引更多在外 务工人员回乡创业。该局先后树立了五棵树 镇养猪大户汪有等10个返乡创业典型,同时 培养劳务经纪人82名。通过劳务经纪人联系 创业者,促进就业,进而带动贫困户脱贫。建 立创业基地和就业示范村工作有序推进。上 半年, 五棵树镇农民工返乡创业基地和莫莫 格双青山村、建平乡大岗村两个高质量就业 示范村顺利开工。创业基地和就业示范村建 成后,将为农民工返乡创业提供更大的空间。

送政策。该局工作人员深入到各乡镇宣 传创业政策,对有创业意愿和想法,并且符

合条件的创业人员,提供小额担保贷款的扶 持。截至目前,已发放小额担保贷款 1200 万 元,其中扶持农民创业的小额担保贷款达到 800 万元。

送信息。该局工作人员与各乡镇劳保所 及各村劳动保障协理员深入到各乡镇贫困 户家中发放用工信息,并通过《就业信息报》 刊发用工信息,为贫困户务工打开视野、创

抓培训。重点加强农村劳动力技能培训 和农民工向农技工转型培训。上半年,该局和 各乡镇共计组织农村劳动力技能培训 20次, 共完成 1350 人次的技能提升培训。农民工向 农技工转型培训工作正处于准备阶段,下半 年按计划开展培训,完成农民工向农技工转 型的培训任务,进而提高农民工务工水平。

/ 徐贺财 报道

通榆县兴隆山镇纪委 加强扶贫资金项目监督检查

城市晚报白城讯 通榆县兴隆山镇纪委把 加强财政扶贫资金监管纳入全镇重点工作, 组织镇纪委人员开展专项检查, 对发现的问 题及时督促整改,保证扶贫资金安全,确保扶 贫项目发挥效益。

严格项目报批程序。各项目实施村在上报 扶贫项目前,组织镇相关人员进村入社,到项 目现场考察论证,提出考察论证报告和规划 方案,在镇进行自评后,上报县扶贫办,确保 扶贫项目资金投向合理。

严格执行公告公示制。充分利用镇、村政

务公开栏,向社会公开财政扶贫项目,将扶贫 项目计划、资金分配计划和执行情况及项目 建设和资金使用情况实行动态公示, 严格事 前、事中、事后公示,强化社会和群众监督。

严格执行项目招投标制。坚持公开、公正 选择项目实施单位,规定扶贫项目全部通过 招投标方式,由镇党委综合会审后确定实施 单位,凡未经招投标的,一律不予实施。

严格执行政府采购制度。以镇为单位,成 立扶贫物资采购领导小组,成员由纪检、督 查、财政、林业、农业等部门组成,全程参与监

督扶贫物资的采购。物资采购前,选派人员实 地考察所需物资情况并形成考察报告, 向采 购领导小组汇报后,集体商定物资采购事宜。

··格项目竣工验收。在扶贫项目施工过 程中和完工后,在项目镇村初验合格后,报告 镇党委,再由镇党委会同纪检、农业、林业、财 政、督查等部门的专业技术人员及镇、村干 部、村民代表,对扶贫项目的工程质量、资金 使用和社会经济效益进行全面检查验收,确 保项目竣工验收工作落到实处。

/ 翟舒鑫 记者 李政孚 报道

洮北区司法局开展 社区矫正专项行动

城市晚报白城讯 为迎接党的十九大 胜利召开,积极做好党的十九大以及国庆 节期间社区矫正安全稳定工作,近日,洮 北区司法局组织开展社区矫正"深排查 严监管保安全"专项行动,不断提高全区 社区矫正工作依法全面推进水平。

深入开展走访排查,与社区服刑人员 逐一见面、逐一谈话,进行地毯式清理排 查工作,全面了解社区服刑人员的思想动 态和行为表现,对再犯罪风险较高、思想 波动较大、涉黑涉毒涉邪教等人员进行重 点排查、严格管控,使排查活动扎实有效。

规范执法环节,严格执行社区矫正相 关规定,按照法定流程进行审前调查、交 付接收、监督管理等工作,规范执法环节, 时刻绷紧安全稳定这根弦,严格落实"六 不准",认真做好社区矫正工作。

强化对社区服刑人员的监管和教 育,规范社区矫正人员的请销假、居住地 变更、公益劳动、教育学校等的日常管 理, 充分利用社区矫正综合办公平台进 行 GPS 手机定位,对社区服刑人员进行 实时监控、即时定位、轨迹查询,做到情 况明、底数清,对有危险苗头的人员及时 调整监管措施,切实把各类安全隐患消 除在萌芽状态。

专项行动期间,司法局适时对各司法 所工作开展情况进行督导检查,建立健全 排查工作长效机制,为党的十九大胜利召 开创造安全稳定的社会环境。

/ 记者 汪伦 报道

大安集中培训 客运驾驶员

城市晚报白城讯 为了强化驾驶员安 全意识和职业责任感,有效预防重特大 交通事故的发生,日前,大安交警大队组 织民警深入大安市鹤源客运有限公司, 开展客运驾驶员预防重大交通事故教育 培训活动。

他们重点对当前严峻的道路交通安 全形势、道路交通事故的主要原因、客 运驾驶员应当具备的基本素质、交通违 法行为与道路交通事故的关系等进行 了详细宣讲。要求驾驶员严格遵守交通 法规,做到不超速、不超员、不疲劳驾 驶、不接打手机,在驾驶过程中保持注 意力集中,不关闭动态监控系统,确保 乘客系好安全带。要求运输企业负责人 严格落实安全制度,加强车辆日常监 测,强化从业人员教育。教育客运驾驶 员要认真履行安全承诺, 文明出行、规 范驾驶。从而形成企业重视安全、司机 规范驾驶、乘客文明乘坐、司乘互相监 督的浓厚客运安全氛围。

/ 姜建龙 杨世东 史万忠 报道

图片新闻 >>

为落实《洮北区 关于推进义务教育学 校教师交流工作的实 施方案》,洮北区政府 坚持以人为本,实行 "阳光返城",推动教 师科学、合理流动,促 进洮北区城乡教育均 衡和可持续发展。日 前, 洮北区教育局进 行"阳光返城"考试。 此次考试涉及到中学 学科 11 个,小学学科 7个,有113人参加 了考试。

/ 孙爽 记者 张殿文 摄

